

## 催逼我们去作见证的爱

林后 5: 10-6: 2

我们今天一开始就来看使徒保罗所写的这段经文：“我们如果癫狂，是为了神；如果清醒，是为了你们。实际上，基督的爱催逼着我们”（林后 5: 13-14a）。

是什么让一些人觉得另一些人所做的事太疯狂？也许他们就是疯狂；也许因为他们认识并经历了一些改变他们生命的事。这样看来，那些所谓的疯狂并非如所说。你觉得呢？

本周末，我们要看到，当人（甚至是教会的人）称保罗癫狂时，他是如何回应的？其实，在保罗的社会，他实际上是一个受过最好教育，并可能是一个最有影响力的人，也许会被选作年轻人中的一个成功的典范；但他把这些抛在后面，去逐城传福音。为此他被人拒绝、鞭打甚至监禁。然而，他对那些说他癫狂的人：“如果你们经历了我所经历的，就知道我不是癫狂，因为你们也会选择我的道路”。

保罗在林后 5 章说，哥林多教会有人认为他癫狂了，其中一个原因是说他讲话太大胆粗鲁。从字里行间，我们仿佛听到他们在说：“保罗太固执己见了，总是要对他对耶稣的信仰强加于人，他就像一个人背着一块白板游走，上面写着‘信耶稣或者下地狱！’他咄咄逼人，让我们教会的人无所适从！”

我确信他们指责保罗的词汇就是保罗在 11 节使用的“劝导人”。这词在希腊文是很强的，甚至包括强迫、推打。使徒行传 18 章保罗在哥林多第一次布道被控告时，对方用的也是这个词，指责保罗逼迫人信耶稣，致使保罗在该城受虐待。

保罗在今天的经文里说：也许这是事实，也许我极力要人信主，但我要告诉你为什么，这是因为 1) 我所知道的耶稣；2) 我所经历的耶稣；3) 神要我如此行！”正是这些驱使了保罗。那么，他是怎么说的？

动机#1：我所知道的 -- 因为我们大家都必须站在基督的审判台前，好使每个人都为自己藉着身体所做的，或善或恶，领受回报。既然如此，我们因为知道敬畏主，就劝导人。我们在神面前是显明的，但我希望在你们的良心里，也是显明的 (5:10-11).

保罗在这里说，我们跟随耶稣的人是知道我们今天的生活与神有关；事实上，每一个人最后都要站在神的面前为自己的行为负责。这是一个重要概念的，尽管有人争论“我们大家都必须站在基督的审判台前”到底是指信徒还是每一个人。我不想进入其中，我认为他说的是每一个人，而保罗知道其实大家都还没有做好见神的准备。不管怎样，保罗在 20 节说，每个人都要与神和好，每个人都需要与神有正确的关系。

因此这里就是说所有人，即我们知道的每个人！“每个人都为自己藉着身体所做的，或善或恶，领受回报” (5: 10b)。所以站在神审判台前的不只是我们这里的一群，圣经说：每一个人！

要明白这话的意义，需要了解“审判台”，这对哥林多人有特别的含义。在那里，当人被审判的时候，他们要去一个公共地方，坐在所谓“高台”上，这台子在今天的哥林多废墟中还存在 <https://holylandphotos.files.wordpress.com/2014/06/gsplco05.jpg>。我多次去过哥林多，就在那

“高台”旁讲道。当时的庭审规定，只有一个人可以坐在其上，也只有那人可以回答提问。

所以有一天你我都要面对神，交代清楚我们今天的生活。我们要独自站在那里，为我们的行为负责。而对我们信徒而言，我们要告诉神我们是怎样传耶稣福音的。

此事何等重大。关键是：我们知道人并非永远有机会归向神。所以，当耶稣再来时，我们都要交账。想想看，如果时钟明天停摆，那就是世界末日，每一个人都要站在神的面前；那时，你是否想起该给谁打电话，发微信或是该去登门传福音？是否想到应该修补什么关系？

所以，分享福音不是基督徒的爱好，而是抢救行动，就像敦刻尔克战役把英军从德军手中抢救回来。我们知道福音是每个人的好消息。这就是为什么保罗要“劝导”人。既然知道这原因，你会去向人分享福音么？

我们来看第二个动机，这是一个美好的真理，震撼的真理，就是在审判台前我们要面对的那位，他爱我们，甚至为我们而死。

#### 动机#2：我们所经历的 (5:12-17) 基督的爱催逼我们，因为我们知道他是为众人死了。

要明白这一点，需要了解保罗曾坦承（15节）他过去是为自己而活。他坚决否认他需要别人的代死，他需要别人在信仰上为他做什么，因为若是有一人敬虔，那就是他自己！这种自我为义的想法让他成为一个消灭基督徒运动的头目。但有一天，当他要去大马色杀害信徒时，他在路上遇到了耶稣（参徒9）。

从那天以后，保罗变了一个人。他承认自己内心的黑暗，承认自己的错误行为，他称自己为“罪魁”；但最惊人的生命改变则是他遇见耶稣的时候，他遇到了既认识自己的一切还仍然爱自己的主。他认识到他拒绝的耶稣为他而死，使他获得新生。

这就是我们可以经历到的奇妙的爱，保罗在5: 14-15节说：“基督替所有的人死了，好让那些活着的人不再为自己活，却为替他们死而复活的基督而活”。保罗说所有经历过耶稣爱的人都不会再以自我为中心，如史蒂夫歌中所唱：“我们被一个伟大的爱的力量所得着”。

你要记得，经历耶稣的爱不只是保罗一人的特权；耶稣不只是爱宣教士和牧师；圣经不断地清楚宣告：耶稣为每个人而死！不管你过去如何，不管你的年龄、种族、国籍，耶稣爱每一个世人！

保罗还说：“这就是我恨铁不成钢要人信主的原因，耶稣爱我，也爱每一个人，这爱催逼着我。”他在16-17节说：我已经遇到了耶稣，就不再照人的标准看待他；他不只是一个拉比，一个要来的受膏者，他是神的儿子，是救世主；他为所有人而死---而这经历改变了我的生命。“

我告诉你：一个最有效的方法来判断你是否真正经历了耶稣的爱，就是你像保罗，以一种新眼光看人。我上周看了一个关于罗杰先生的纪录片，他就是爱邻如己的人，他说：“我常为一件事愤怒，就是当我看到有人在贬损他人！”每个人在神的眼中都是特殊的，我们应当也如此看人，保罗说：“从今以后，我们不按人的标准看任何人了…因此，如果有人在基督里，他就是新造的人；旧的已经过去，看哪，新的已经来临”（5: 16-17）。

我们若相信这话，就不再看用负面、世人惯用的悲观方式看我们周围的人（包括与我们非常不同的人）；也不再只看人的瑕疵。我们相信任何经历耶稣爱的人，都会成为新造的人。

我们一会儿有圣餐，让我们怀着感恩的心纪念耶稣为我们死。难道我们不能像保罗一样，或者可以再加一句：“耶稣不只为我，也为所有人死！”基督的爱难道不是改变我们的眼光去看周围的人，让我们得以看见：当基督进入他们的心，他们就是新造的人。神拯救我们不是用人间爱的力量而是神的爱，以致我们只能说：看，这么多人来到教会，是因为基督的爱！一旦我们经历到这爱，就会流溢到其他蒙恩的人。这就是保罗竭力传福音的第二个动机----就算只有这一个动机，我觉得也足够了，是不是？但是圣经还说了第三个：

### 动机#3: 我们被要求去做 (5:18-6:2).神要我们去传与神和好的消息。

5: 18-6: 2 是如此重要，以致我们真应该用许多周来讲。在这里，保罗浓缩了福音的使命，神要我们去传给别人，今天我只是谈几个核心的事。

\* 谁开启的 -- "这一切都是出于神 (5:18)." 基督徒的信仰不是关于人拼命找神，期待有足够的知识或是做得足够好被神接纳；不，我们的信仰是关于神如此爱我们，并由他来引领我们的生命。他定下了与自己和好的路径。

\* 神所做的 -- "在基督里，神使世人与自己和好，不把他们的过犯算在他们的身上 (5: 19a)" 我们看见，这是不圣洁之人与神和好前，圣洁的神要对付的根本问题。人类的根本问题不是缺乏知识或是生命没有意义；根本问题是罪，是我们生命中罪的问题。

而神给了我们解决之道，他藉着基督，在 5: 21：“神使那位没有罪的替我们成为罪，好使我们在他里面成为神的义。”这就是基督徒称之为的“伟大转变”。因着神的恩典和怜悯，耶稣背负了我们的罪罚，使我们与神和好。这是如此简单的道，却如此奇妙！

### \* 神要我们做的--

- “把这劝人与他和好的服事工作赐给了我们 (5:18b),"
- “把这和好的福音托付了我们 (5:19b),"
- “因此我们是基督的特使，就像神藉着我们在劝告人(5:20)."”

多么奇妙，显明这伟大计划的使命现在我们手中，神将福音和使命都给我们了。福音告诉我们要去实现我们蒙召的使命，我们要做的，比默默做见证要多得多；我们要有勇气讲说耶稣！

同时，我们还有福音事工、各样服事。当我们看见人受苦，受伤害，被破碎，我们要去实践基督之爱。神要我们的生命既有话语又有行动。神藉着耶稣所做的福音必须得到传扬，因为不传就不会有人信。我们的福音事工要充满爱的驱动，否则就没有力量前行。是神的爱在我们生命中流溢，驱动我们去做见证。

让我给你们几点教牧建议来结束今天的讲道。若我们经历了耶稣的爱，就会越来越在话语上和行动中领人归主。我不是说我们要像保罗逐城布道，但每个人都要真正对待我们的呼召，在世上成为基督的大使。我们知道保罗所知道的，我们经历了同样的主爱，我们听到了神说：“我将与神和好的服事交给了你们”。以下是我对此的心得和建议：

- 有足够的勇气与耶稣认同。这不一定是多正式或是来一篇讲道。我们可以用正常的谈话讲说耶稣，让人知道你是真信并且爱主。当你这样做时，意味着你有责任过荣耀主的生活，也会给你动力去做一个好职员、好老板，一个充满爱的父母或弟兄姊妹。换句话说，这帮助你与人交往，荣耀你传讲的主名。
- 建立真正关爱的关系 - 找机会进到别人生命中，认识他们。盼望你能如耶稣一样关心他们。比如你可以有意每次都去一个收银员那里，或和同一个服务员说话。要有创意地认识人。不要以世界的角度看人，要以天父的眼光看待每一位。
- 留心一切传递信仰的机会 - 也许因为我是牧师，许多人最后会来到我这里分享他们的困难。我知道这不是我讲道的机会，而是分享生命的机会，我会说：“你也许知道，我的生命是信仰导向的生命，我可以分享若我经历你的事，信仰将如何影响我生命的么？”这里是南加州，最直接的方法就是问：“我可以现在为你祷告吗？”当然，最好能找机会邀请你关心的对象去音乐会或朋友聚会。不要担心他们会问出你答不出的问题，这都是真正关系的一部分。如果真有这样的时候，你可以说：“好问题，这是我目前能想到的答案，也许我们以后再深入讨论…”
- 现在就为你知道的那些需要耶稣的人祷告 - 使他们也能经历神的爱。

现在，我们作为主里的弟兄姊妹就要一起来到圣餐桌前，纪念主爱我们以致为我们而死。今天，我要你们思想：“耶稣，你不仅是为我而死，而是为所有人而死。但不是每一个人都认识你。主耶稣，我所爱的人中，也有不能来到圣餐桌前的…”此时，你是否想到你所认识的人中有因为不信主不能来到圣餐桌的么？你头脑中是否有你所爱的人，你愿意与他/她分享圣餐？

现在就找一张纸，可以用讲道记录纸，写下那人的名字，上面下面都写上，然后撕开分成两份，一份在你口袋或是圣经可以提醒你祷告，一份情带到圣餐桌前，我们有篮子装写着这些名字的纸，我们要把他们存好，每周与你一起为他们祷告…

**荣耀归给神！**

Greg Waybright 博士

主任牧师